

## 2024年大敦煌文化旅游经济圈建设推进会议召开

本报酒泉讯(通讯员刘津津)4月10日,2024年大敦煌文化旅游经济圈建设推进会议召开。酒泉市委书记、大敦煌文化旅游经济圈工作领导小组组长王立奇出席并讲话。酒泉市政协主席、大敦煌文化旅游经济圈工作领导小组常务副组长王海明出席会议,通报了2023年大敦煌文化旅游经济圈重点任务完成情况,安排了2024年重点工作。

会议强调,推动大敦煌文化旅游经济圈建设,设计谋划要在开阔视野、做

强支撑上实现新突破,主动加强与河西走廊经济带各城市及周边省、区城市的协同联动,形成多点、多线、多圈层联动的发展格局。发挥敦煌龙头作用要在拓宽视野、引领发展上实现新突破,全面提升“两城两部”创建水平,打造国内文创产品、文创设计、文创元素、文创企业、文创平台汇集地。区域协同发展要在彰显特色、联动互补上实现新突破,坚持差异化发展,找准定位,打造第一旅游目的地核心景点,积极培育新业

态。基础设施建设要在互联互通、舒适便捷上实现新突破,完善交通设施、配套设施、智慧设施,提高服务能力和水平。对外宣传推介要在展现特色、创新方式上实现新突破,加强整体包装策划,构建全方位、多层次、立体式宣传营销体系。工作体制机制要在靠实责任、强化保障上实现新突破,加大重大项目、重点任务督导力度,不拘一格用人才,积极争取财政资金和社会资金,强化人才支撑、金融支撑。

近年来,临洮县政协围绕《临洮县政协反映社情民意信息工作管理暂行办法》,突出“反映、办理、反馈”三个关键词,重点抓实采集撰写、报送反映、批示交办、承办督办、反馈通报“五个环节”,有力推动了社情民意成果的转化运用。

**采集撰写“量质并举”。**制定年度反映社情民意信息工作计划,推动委员下沉一线履职,畅通反映社情民意信息“六条”渠道,充分发挥社情民意“直通车”作用。2023年以来,共收集信息150多条,编报《社情民意》53期,省、市政协采用16篇,县委、县政府主要领导作出批示15件次,转送有关部门35篇,实现了信息数量和质量“双提升”。

**报送反映“畅通及时”。**县政协办公室对报送的社情民意信息稿件进行审核把关,根据所反映的内容采取多种渠道报送。涉及全市关注或需要县级以上层面解决的信息报送市政协;涉及全县范围内或者需要党政有关领导关注的信息呈送县委、县政府主要领导;属于相关部门关注的信息,转送有关部门参考。为保证社情民意信息及时、快捷传递,坚持当日签发、当日报送。

**批示交办“无缝衔接”。**健全完善党政领导参阅批示制度,县委、县政府主要领导对县政协报送的《社情民意》每期必阅,重要信息必签。在交办上,由县委办公室和县政府办公室按照领导批示意见交办至各有关单位,按照批示和交办意见,承办单位在接到承办任务的60日内向“两办”和信息反映者答复。同时,将领导批示情况和办理采纳情况抄送县政协办公室。

**承办督办“全面跟进”。**实行县政协办公室与党委办公室、政府办公室“三办”联合督查制度,及时对党政领导批示的社情民意信息进行跟踪督办,并视情况对各承办单位办理社情民意信息情况进行视察监督,推动社情民意信息办理落实。同时,建立联动机制,开展定期会商,对重要社情民意信息办理情况进行跟进了解,及时将情

抓实“五个环节”

提高社情民意信息工作质效

临洮县政协

通讯员 甘文景

## 定西市政协召开全市政协秘书长(办公室主任)工作交流座谈会

本报定西讯(通讯员张强)4月10日,定西市政协召开全市政协秘书长(办公室主任)工作交流座谈会。会议传达学习习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示精神和全市党委和政府秘书长工作会议精神等,通报了市政协2024年重点工作,解读了党政督查一体化平台政协指标设置及考评办法,各县区政协秘书长(办公室主任)交流了加强政协机关建设的经验做法。

会议指出,政协机关作为服务政协

履职的综合办事机构,政协的每一项履职活动都要通过这个枢纽具体安排、联系统筹、综合协调、办理落实,工作做得好不好,直接影响到政协履职活动能否取得实实在在的成效。

会议强调,要旗帜鲜明讲政治,切实加强政治建设,抓好理论学习,不断筑牢对党绝对忠诚的思想根基,做到党委有号召、政协有行动,党委有部署、政协有落实。要上下联动抓落实,坚持市县联动、左右协调、内外互动,推动政协年

度重点工作有创新、出亮点、见实效,在助力全市追赶发展中发出政协好声音、作出政协新贡献。要落实减负提质效,做到以减提质、质效并举、善于总结,切实在政协协商议事活动中力戒形式主义,为基层减负。要建强队伍优服务,落实主体责任、健全完善制度、增强机关活力,优质高效做好服务工作,力争活力政协更有特色、实干政协更有成色、有为政协更有底气,不断把全市政协机关建设推向新水平。

况向信息反映者进行反馈。

**反馈通报“注重效果”。**坚持日统计、月通报、季考核、年总结,将反映社情民意信息情况纳入委员当年履职考核和委室工作评价范围,并运用到年度评先评优中,充分调动广大信息反映者的履职积极性。2023年,共通报表扬《关于强化土地要素保障促进招商引资项目落地的建议》等6篇优秀社情民意信息、3个先进集体和5名先进个人。

## 白银市政协开展数字经济产业发展情况专题调研

本报白银讯(通讯员张子慧)4月9日至10日,白银市政协组织调研组就“加快发展数字经济,开辟产业发展新赛道”开展了专题调研。

调研组先后深入靖远县电商物流配送中心、平川区大数据中心、白银区数字经济商务区等地,通过实地查看、听取介绍、座谈交流等方式,详细了解了全市产业数字化、数字政府、数字基础设施建设等数字经济产业发展方面

的工作情况和取得的成效,并召开座谈会,围绕全市数字经济发展情况、存在的问题进行讨论交流,听取了意见建议。

调研组提出,各相关部门要切实增强发展数字经济的责任感、使命感和紧迫感,全力培育数字经济核心企业,着力塑造发展新动能。要集中多方资源、优化扶持政策、加大梯次培育力度,推动一批企业新建入统、小升规、规上市,

做大做强企业规模。要强化系统思维与平台支撑,加快推进数字化产业园区平台建设,充分发挥数字产业对经济发展的助推作用,重视数字赋能,紧盯数字经济核心制造业项目、数字化生产大项目和未来产业项目等数字经济重点项目,全力推进传统企业技术改造,加快数字医疗、数字教育等一批项目建设,促进数字经济与实体经济深度融合,助力全市经济社会高质量发展。

## 政协常委会会议

### 城关区政协召开十届九次常委会会议

本报城关讯(通讯员魏振坤)4月11日,城关区政协主席李东民主持召开区政协十届九次常委会会议。会议传达学习了习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神,审议通过了区政协2024年工作要点。

会议要求,要拓展主题教育成果,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。要按照中央和

省、市委有关要求,扎实开展党纪学习教育,做到学纪、知纪、明纪、守纪。要深入推进“三抓三促”行动,在围绕中心服务大局上走在前作表率。要提前谋划,精心组织开展好庆祝人民政协成立75周年活动。要提高协商议政质量,结合开展的区委书记倾听委员之声调研协商活动,提交更多有价值的建议。要助力项目“双进”工作,依托广大

政协委员和各类商会做好招商引资工作。要做好调研视察工作,真正把情况摸透、把问题找准、把原因理清、把建议提准。要加大提案督办力度,创新督办协商形式,做好提案评议工作。要重视社情民意工作,不断拓宽社情民意信息收集渠道。要扎实推进“千站千室万名委员”联系服务界别群众工作,总结形成一批典型案例。

### 合作市政协召开六届十二次常委会会议

本报合作讯(通讯员赵江仙)4月10日,合作市政协主席陈才让主持召开市政协六届十二次常委会会议。会议传达学习了习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神,学习了习近平总书记重要文章《必须坚持人民至上》,审议通过了市政协2024年工作要点,研究安排了当前重点工作。

会议强调,要坚定不移把牢正确政治方向,把旗帜鲜明讲政治贯穿政协履职全过程,加强思想政治引领,积极引导广大政协委员和各界群众切实做到衷心拥护“两个确立”,忠诚践行“两个维护”,始终保持与党思想同心、目标同向、行动同步。要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步提高履职尽责的能力和水平。要坚持

用力加强专委会工作,加强与党政对口部门的联系沟通,加强与其他地区政协的工作交流,做到优势互补、信息互通,切实发挥好专委会的基础性作用。政协常委要自觉践行“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”要求,在建言资政和凝聚共识双向发力中展现新担当新作为,以自身模范行动、高质量履职活动,影响和带动全体委员。

## 调研视察

### 敦煌市政协:加快葡萄种植“机器换人”步伐

本报敦煌讯(通讯员李海驹)4月11日,敦煌市政协组织部分农业界委员、智库专家前往敦煌市七里镇,就葡萄产业机械化应用情况开展了专题调研,为加快葡萄种植“机器换人”步伐,推动全市葡萄产业高质量发展出谋划策。

调研组深入七里镇南台堡村葡萄产业园区,实地观摩了农机农民专业合作社对挖坑机、修剪机、打药机等先进

农机具进行的现场演示,详细了解了各类机械的技术优势、作业特点,以及葡萄机械化种植、托管运营情况,并与镇村干部、葡萄种植大户和农民群众进行了现场交流,就农机农艺深度融合、优化机具设计、提高产品性价比等方面情况,听取了意见建议。随行的农业专家还就葡萄出土技术为农户们进行了现场培训指导。

葡萄种植是敦煌市传统支柱产业之一,近年来,全市林果业蓬勃发展,葡萄种植面积达6.8万亩。敦煌市结合农机科技推广和购置补贴工作,积极推进林果业机械化进程,取得了显著成效。目前,全市服务林果业的机械已达1.31余万台(套),机械化水平显著提高,尤其在植保、除草、施肥和修剪等环节发挥了重要作用。

### 宁县政协:扎实推进基础教育综合改革

本报宁县讯 4月9日至10日,宁县政协组织部分教育界委员就全县教育综合改革“县管校聘”成效和“校委制”运行情况进行了专题调研。

调研组先后深入湘乐樊湾小学、金村初级中学等11所学校,全面了解了校委制改革后班子团结协作、教学管理常规落实、教师聘任制改革后教师工作状态及学生养成教育、读书活动开展、

配给制管理等情况,并召开座谈会,与县教育局、部分学校负责人及教师代表围绕相关工作进行了讨论交流。

调研组认为,教师队伍“县管校聘”管理改革在实现师资均衡配置、促进义务教育均衡发展方面成效显著,校委制改革真正将教师和校长从过去的“学校人”改变为县义务教育的“系统人”,激发了教育活力。教育部门应进一步梳理

面临的困难问题,科学制定措施,加大扶持力度,优化资源配置,加强队伍建设,改善教学条件。应在教师培训、教师交流管理等方面探索新模式,改革乡村教师待遇保障机制,进一步优化师资结构,提升教师素质。应努力促进义务教育均衡发展,推进特色办学,打造特色校园文化,不断提高教学质量,提升全县义务教育整体水平。(韩伟恒)



### 瓜州县政协开展国家食品安全示范城市创建工作监督性视察

近日,瓜州县政协组织开展了“国家食品安全示范城市创建工作”监督性视察。视察组以餐馆、商超、食品加工作坊、畜禽屠宰场和校园食堂为主要对象,随机抽取明察暗访点位20余个,就全县创建工作落实情况进行了全面视察,并现场反馈发现的问题,提出整改要求。

朱明星 摄影报道

### 擦亮“生态底色”书写“绿色答卷”

#### 高台县政协机关开展春季植树造林活动

本报高台讯(通讯员赵辉)春回大地万物苏,植树添绿正当时。4月8日,高台县政协组织机关全体干部参加了2024年全县春季义务植树造林活动。

植树现场,大家挽起袖子、拿起铁锹,干劲十足,两人一组或三五搭档,扶正树苗、挥锹铲土、修整树畦、填土踩实……每道工序衔接有序、一丝不苟,与沐浴在春风之中的树苗共同成为合黎镇八坝滩一道靓丽的风景。经过一天的辛勤劳动,800多株杨树“安家落户”,

昂然挺立在荒漠洼地上,在明媚的春光中展现出勃勃生机。

植一抹新绿,美一方水土。植绿造林不仅是一项行动,更是一种深植于内心的理念与共识。通过此次植树造林活动,进一步提高了县政协机关党员干部保护生态环境和建设绿色家园的环保意识,大家纷纷表示,要牢固树立“爱绿、植绿、护绿、兴绿”的责任意识,时刻做生态文明建设的实践者、推动者,为改善县域生态环境贡献绵薄之力。

#### 渭源县政协机关开展“绿满渭源”行动暨义务植树活动

本报渭源讯 草长莺飞春意浓,植树添绿正当时。4月9日至11日,渭源县政协机关全体干部职工在北寨镇红湾山梁山系开展春季义务植树活动,用实际行动践行习近平生态文明思想,为绿满渭源画卷增添更多青绿底色。

微风徐徐,阳光正好,迎着盎然的春意,大家全情投入到植树护绿劳动中,三五成组、分工协作、挥锹铲土、填坑夯苗……一片繁忙而有序的景象,干

的热闹非凡,欢声化作干劲,汗水化作硕果,经过一天的辛勤劳作,一棵棵树苗挺立在蓝天白云下,在和煦的阳光中展现出无限生机和活力。

手植春光,树美大地。县政协办公室负责人表示,此次活动以实际行动践行了“绿水青山就是金山银山”的理念,大力弘扬了“植绿、护绿、爱绿”的生态文明新风尚,让绿色成为高质量发展的最美底色。(张平义)